
A sorok között olvasva

A www.bjt2006.org egyik elöző számában, az olvasók figyelmét felhivták az „Informationen 
zur politischen Bildung 307-es számára, amelynek főtémája „Jüdisches Leben in 
Deutschland“ volt. Ebben az átfogó alapos gyüjteményben, többek közöt szerepelt egy rövid 
ismertetés, egy a XVI-ik században megjelent: D.M.Luther, Von den Juden und iren Lügen, 
Wittemberg, 1543, kisfüzetre vonatkozólag. Figyelmesen olvasva feltünik, hogy a reformátor, 
már közel 450-évvel Theodor Herzlt megelőzve, felvetette Israel, egy zsidó állam, 
lehetőségét.

Luther Márton-nak a zsidósággal szemben tanusitott ellenszenve, amint az emlitett művében 
ismertetett hét pontból is kitünik, ismert tény, és ennek alapján feltételezhető, hogy 
javaslatával feltehetően azt képzelte, hogy ez a nép, amelyik felfogása szerint minden emberi 
rossztulajdonsággal rendelkezik, ebben az elszigetelt óvilági-hazájában a megsemisülésnek 
lesz áldozata. 

Igy hangzik a „Von den Juden und ire Lügen“ kisfüzetben ismertetett hét pont és a 
Jeruzsálembe való kitelepitési javaslat:

„1. Erstlich, das man jre Synagoga oder Schule mit feur anstecke und, was nicht 
verbrennen will, mit erden überheufe und beschütte, das kein Mensch ein stein oder 
schlacke davon sehe ewiglich Und solches sol man thun, unserm Herrn und der 
Christenheit zu ehren damit Gott sehe, das wir Christen seien.

2. Zum anderen, das man auch jre Heuser des gleichen zerbreche und zerstöre, 
Denn sie treiben eben dasselbige drinnen, das sie in jren Schülen treiben Dafur mag 
man sie etwa unter ein Dach oder Stall thun, wie die Zigeuner, auff das sie wissen, 
sie seien nicht Herren in unserem Lande.

3. Zum dritten, das man jnen nehme all jre Betbüchlein und thalmudisten, darin 
solche Abgötterey, lügen, fluch und lesterung geleret wird. 

4. Zum vierten, das man jren Rabinen bey leib und leben verbiete, hinfurt zu leren.

5. Zum fünften, das man die Jüden das Geleid und Straße gantz und gar auffhebe.

6. Zum sechsten, das man jnen den Wucher verbiete und neme jnen alle barschafft 
und kleinot an Silber und Gold, und lege es beiseit zu verwaren.

7. Zum siebenden, das man den jungen, starcken Jüden und Jüdin in die Hand gebe 
flegel, axt, karst, spaten, rocken, spindel und lasse sie jr brot verdienen im schweis 
der nasen. 

….Wollen aber die Herren sie nicht zwingen, dass man sie zum Land austreibe, und 
lassen ihnen sagen, dass sie hinziehen in ihr Land und Güter gen Jerusalem, und 
daselbst lügen, fluchen, lästern, speien, morden, stehlen, rauben, wuchern, spotten 
und alle soche lästerlichen Gräuel treiben, wie sie bei uns tun, und lassen uns 
unsere Herrschaft, Land, Leib und Gut unbeschwert mit solchen ihren teufelischen 
Tyrannen und Bosheiten.“



(a XVI-ik században írott szöveg az eredeti formában lett átvéve és nyilvánvalóan nem egyezik a ma használt 
német nyelv helyesírási szabályaival)

Különös figyelmet érdemel a 7-ik pontban kifejtett javaslat, miszerint a zsidó erőteljes 
fiatalságnak ásót és kapát kell kezébe adni, hogy verejtékezve ismerje meg a mindennapi 
kenyér előteremtésének fáradalmait. Ezzel bizonyára feltételezte, hogy az uzsorás és 
kereskedő nép nem képes nehéz testi munkát végezni.

Az elöbbiekből két következtetést lehet levonni. Elsősorban, azzal, hogy javaslata szerint a 
zsidóságank csak vagyonát kell elsajátitani, a templomait és az iskoláit megszüntetni, a német 
területről öket elűzni, de nem javasolta emberi létének elpusztitását. Amennyiben erre is 
gondolt volna, akkor néhany évszazaddal megelőzte ellenszenves gyülöletének örököseit, akik 
minden emberi érzést figyelmen kivül hagyva, az emberiség történetének legsötétebb éveiért 
viselnek felelőséget.

A második hibás elképzelést, miszerint egy zsidó állam kezdettől fogva életképtelen lesz, 
sokkal szerncsésebb módon cáfolta meg a valóság. A fiatalok, akiknek ásót és kapát adtak a 
kezébe, rövid idő alatt egy kietlen sivatagból, egy virágzó termöföldet varázsoltak elő, amely 
az ország lakoságának szükségletein túlterjedő javakat is képes előállitani. Az „élősdi 
uzsorások“ leszármazottai munkához láttak és, igen nehéz biztonsági körülmények között, 
szorgalommal, tudással és bátorsággal egy olyan országot épitettek fel és védtek meg, amely a 
modern világ élvonalában állja meg helyét. Egy ilyen teljesitményt csak egy másik Luther 
Márton, a King, mert volna megálmodni és remélhetőleg, ennek a Kingnek az álma fog 
megvalósulni. Az emberiség a humanizmus és egyettértés oltalma alatt fog virágozni és a 
gyülölet, irigység és vérengzés ebben az álomban már csak elfeledt történelmi emléknek lesz 
tekinthető..    
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